

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Béla-bérbház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,  
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám  
ára hétköznap 60, vasárnap 90 fillér.

## A szovjet csapatok áttörték a németek dunántúli arcvonalait

### Elfoglalták Székesfehérvár, Zirc, Veszprém, Enying, Tata, Esztergom, Mór, Felsőgalla városokat és többszáz helységet

### A Szövetségesek benyomultak Majna-Frankfurtba

Moszkva, március 25. (MTI)  
A Szovjet Tudósító Iroda március 24-i hadműveleti jelentése:

A 2. belorusz arcvonalunk csapatai március 24-én Danzig irányában folytatva támadásait, elfoglalták Praust városát és harccal elfoglaltak több más helységet. Az arcvonal csapatai a körzetben március 24-én Szilésziában az Oder-től nyugatra elfoglalták Neise és Leobschütz városokat, a németek védelmi rendszerének erős támaszpontjait, úgyszintén harccal birtokba vettek több más helységet.

A 3. ukrain arcvonalunk csapatai, miután Budapestről délre visszaverték a németek 11 páncélos hadosztályának rohamait és védelmi harcokban kimerítették az ellenséget, később támadásba mentek át, szétverték a németek tankesortjait és több mint száz km-es fronton 70 km-t előrenyomultak.

Csapatunk támadása során elfoglalták Székesfehérvár, Mór, Zirc, Veszprém és Enying városokat, továbbá elfoglaltak több mint 350 más helységet, köztük Vérteskőhely, Bakonyszentlászló, Csesznek, Markó, Szentkirályszabadja, Balatonalmádi, Balatonkereszte nagyközségeket.

Az arcvonal csapatai a harcokban foglyul ejtettek több mint 6000 német katonát és tisztet, megsemmisítettek, illetve zsákmányul ejtettek 745 harckocsit és rohamlőveget, több mint 800 ágyút és egyéb fegyverzetet, hadianyagot.

Az ellenség csupán halottakban több mint 70.000 katonát és tisztet vesztett. A 11 páncélos hadosztály szétszórásán kívül az ellenség elvesztett még 4 tankhadosztályt is, amelyek a 6. német SS tankhadereget köztelékébe tartották. Ezt a hadsereget a nyugati fronttól vonták el és vették be a németek a dunántúli harcokba.

Március 23-án az egész arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 204 német harckocsit és rohamlőveget, légi harcokban és léghárító ágyúink tüzevel lelőttük az ellenség 107 repülőgépét.

Március 24-ére virradó éjjel nehéz bombázógépeink csapásokat mértek Moravszka-Osziptrava vasúti csomópontra Csehszlovákiában. A bombázás eredményeként a csomóponton erős rohanástól kísért tüzek keletkeztek.

Moszkva, március 26. (MTI)  
A Szovjet Tudósító Iroda március 25-i hadműveleti jelentése:

A 1. belorusz arcvonal csapatai támadásukat tovább folytatva, március 25-én elfoglalták Königsberg-től délre nyugatra Heiligenbeil városát, a németek utolsó védelmi támaszpontját a Fisches Haff-tól partján. Az arcvonal csapatai azonkívül elfoglaltak számos helységet. Március 24-én és 25-én a 3. belorusz arcvonal csapatai ebben a körzetben

9000-nél több német katonát és tisztet ejtettek foglyul és a következő hadizsákmányt ejtették: 109 repülőgép, 65 harckocsi és rohamlőveg, 245 ágyú, 167 géppuska, 3330 gépkocsi, 69 páncélozott csapatszállító gépkocsi.

Danzig irányában csapataink letörve a németek ellenállását, elfoglalták Olivát, Danzig elővárosát és birtokba vettek több hely-

séget. Március 24-én ebben a körzetben csapataink foglyul ejtettek ezernél több német katonát és tisztet.

A 2. ukrain arcvonal csapatai támadásba mentek át és Budapesttől nyugatra a Vértes-hegységben áttörték a németek erős védelmi övezetét és Esztergom körzetében szétzúzták az ellenség tankesortjait. Harckok során csapataink 45 km-t előrenyomultak és ulcai harcokkal elfoglalták Esztergomot, Neszmélyt, Felsőgalla, Tata városokat és birtokba vettek több mint 200 más helységet, köztük Tokod, Tóváros, Tatabánya, Bánhida, Környe és Dunalmás nagyközségeket.

A 2. ukrain arcvonal csapatai foglyul ejtettek 7000 német katonát és tisztet, zsákmányoltak vagy megsemmisítettek 250 né-

met harckocsit és rohamlőveget, 300-nál több ágyút és sok más hadianyagot és hadfelszerelést.

A Balatonról északra csapataink támadó harcaikat kifejezve, elfoglaltak 30-nál több helységet, köztük Pápateszér, Bakonykoppány, Tapolcafa, Magyarpolány, Szentgál, Tótposzony és Balatonfüred helységeket.

Március 24-én az egész arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 147 német harckocsit és rohamlőveget, légi harcokban és léghárító ágyúink tüzeben lelőttük az ellenség 65 repülőgépét. Március 25-én virradó éjjel nehéz bombázógépeink légi támadást intéztek még Danzig és Pilaun keleti hadszíntéri városok katonai célterületei ellen. A bombázás nyomán nagy tüzek keletkeztek.

## A termelő munka, a jog, a rend és biztonság fontosságát hangsúlyozták, a választások kiírását sürgették a Független Kisgazda, Polgári Párt debreceni nagygyűlésén

Dr. Vásáry István pénzügyminiszter és B. Szabó István államtitkár fontos kijelentései az időszerű kérdésekről

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vasárnap Debrecenben tartotta országos nagygyűlését, melyre az egész Tiszántúlról igen sokan jöttek be Debrecenbe a párt tagjai közül. Huszonöt város és község pártkiküldöttei vettek részt a gyűlésen, míg a debreceni társadalmi körében is nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgyhogy zsúfolásig megtelt az Arany Bika díszterme.

A gyűlés programjában változás állott be, miután a bejelentett szónokok, Tildy Zoltán, dr. Varga Béla és Nagy Ferenc a nehézségekkel szembe fordították az időre nem érkezettek meg Debrecenbe. A debreceni pártvezetőség más szónokokat állított be, illetve kért fel, így dr. Vásáry István pénzügyminisztert, B. Szabó István honvédelmi államtitkár, dr. Juhász Géza tankerületi főigazgatót és vidéki pártvezetőket.

A gyűlésen nagyfontosságú kijelentések hangzottak el. Fulmináns beszédek keretében válaszoltak a szónokok a párt eddigi küzdelmeit, jövő célkitűzéseit, a helypolitikai helyzetet, — mindazt a legfontosabb demokratikus felfogás jellemében. Bizonyos, hogy a debreceni nagygyűlésen elhangzottaknak élénk visszhangja támad.

Egyébként a gyűlésen képviselték magukat a többi pártok kiküldöttei is. Mint érdekes jelet említhetjük meg, hogy megjelent a gyűlésen Eckhardt Tibor egyik fia, ki éppen átutazóban volt.

A Himnusz eléneklése után Öry István főispán nyitotta meg a nagygyűlést.

— A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt nem új programmal jön elő — mondotta —, hanem azzal, amit már régen meg akart valósítani, de mindig csak erőszakkal találta magát szembe. Ma minden romokban hever, de ez nem csüggeszt el bennünket, mert hazánkban élni kell és élni is fog. Ehhez segítkezzenek együtt elsősorban a nagy Szovjet-Unió és a szövetséges hatalmak jóindulata. De nekünk is mindent meg kell tennünk, hogy a háború a mi részvételünkkel mihamarabb befejeződjék. A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt mindent megtesz, hogy érvényre juttassa a demokráciát és azt meg is valósítsa. Ehhez kérjük minden becsületes munkás- és polgártestvérünk támogatását. Pártunk programját sajnálatos események következtében nem országos elnöki fogja ismeretnie, hanem Vásáry István pénzügyminiszter úr. (Éljenzés.)

### Vásáry István beszéde

Dr. Vásáry István nagy eljénzés és tapsvihar közepette emelkedett szószékre és a következőket mondotta:

— Ez az első alkalom, amikor a Kisgazda Párt a lefolyt nagy események után országos gyűlésre jött össze. Amikor ezt a gyűlést megkezdjük, vissza kell emlékeznünk azokra a küzdelmekre, amelyeket másfél évtizeden keresztül folytatott ez a párt az a politikai rendszerrel, amely ma katasztrófális helyzetbe juttatta az országot. A Kisgazda Párt kezdettől fogva nyíltan, világosan, félreérthetetlenül történelmi és demokrácia mellett, akkor, amikor ennek a szónak a kiejtése is — legkevésbé —, hogy megvetést, gúnyt, de legtöbbször hivatalos hatóságai üldözést vont maga után. A Kisgazda Párt kezdettől fogva szót emelt az emberi jogok, az állampolgári jogegyenlőség, a szabadságjogok védelmére és azzal a rendszerrel,

amelynek mindezeket a jogokat elkönfiskálta, kiállított, küzdelmet folytatott, súlyos megpróbáltatásokat és üldözést viselt el.

### Az ország földje csak magyaré lehet

— Ez a párt kezdettől fogva azt hirdette, hogy ennek az országnak a földje csak a magyar nemzeté lehet. Idegeneknek nincsen hely itt, nincsen birtoklási joga ezen a magyar nemzeti területen. (Éljenzés, taps.)

— Amikor azt mondtam, hogy azt hirdettük: idegeneknek nincs joga a magyar földhöz, nemcsak azokat értettem idegenek alatt, akik a most élő más idegen nemzetek köztelékébe tartoztak — mert hiszen ilyenek is voltak — és vannak még ez évben is a birtokosok között, de értettük azokat, akik származásuknál fogva, lelkületükkel fogva idegenek voltak mindig ehhez a nemzethez. Értettük alatta azokat,

akik a magyar földet jutalmul, ne ma nemzet szolgálatáért, hanem a nemzet szolgálatáért, hűközelmének elárulásáért kapták. Különösen attól az időtől kezdve, amikor kezdett kibontakozni az az országos politika, amit Gömbös Gyula és társasága hozott erre az országra. Ettől az időtől fogva állott szembe a Kisgazda Párt az országos politikával. A pártunk nagyneve vezetője: Eckhardt Tibor (éljenzés), hogy a nemzeti ügyet szolgálja, vállalta mondhatnám a honfajanságot, vállalta azt, hogy ez a magán nemzetének fémjelzet korszak kidobta magától, állampolgárságától megfosztotta. Nem küldte őt senki, maga ment azért, hogy szolgálja az ország ügyét ott, ahol ennek az országos ügynek a szolgálataiban szükség volt Eckhardt Tiborra.

### A párt aktív kiállással tiltakozott a háborúba való sodródás ellen

— Amikor 1939-ben kitört a háború, a Kisgazda Párt nyíltan hirdette, hogy ebbe a háborúba Magyarország nem szabad belesodródnia, mert az csak katasztrófahoz vezethet. Amikor Magyarország csatlakozott a német szövetséghez, a Kisgazda Párt nem passzív rezisztenciával, de aktív kiállással tiltakozott és ellene szavazott ennek az országvesztő kalandos politikának, majd 1943 nyarán memorandumot juttatott el az ország kormányzójához és az ország felelős vezetőihez, melyben követelte a magyar csapatoknak a visszahívását és Magyarországban a háborúból való kilépését, az embertelen atrocitások megszüntetését, követelte az állampolgári jogegyenlőséget és a délnémet háborús bűnösök megbüntetését.

### A Kisgazda Párt új világot kívánt

— Mik azok az elvek, amelyek pártunkat vezették a múltban és vezetni fogják a jövőben? A Kisgazda Párt egy új világot kívánt már akkor, amikor ezért üldöz-

etés járt. Ennek alapelvei: a nemzetek szabadsága, függetlensége, önrendelkezése, önkéntes szabad társulása, vagy együttműködése, az Istentől adott emberi jogok, az emberi szabadság teljes biztosítása, a szellemi és fizikai munka szabad lehetőségének, megbecsülésének és méltányos ellenszolgáltatása biztosítása. A kulturális felemelkedés biztosítása a legszélesebb néprétegek számára, a jóerköles és emberiség uralma a társadalmi és gazdasági életben. A demokrácia elveinek átvitele a gyakorlativá tétele a nemzet belső és az emberek egymás közötti életében. A Kisgazda Párt, ha számot vet magával, megállapíthatja, hogy mindenkor a nemzet óhajának megfelelően cselekedett.

A Kisgazda Párt joggal mondhatja magát a 48-as hágyománnyok letéteményesének, azoknak a nagy politikai elvek hirdetőinek, amelyek 48-ban vezették a nemzet legjobbjait. Akkor a cári orosz seregek jöttek levérni a magyar szabadságmozgalmat és a történelmi igazságtétvés ma azzal kárpótolt érte, hogy most is orosz seregek jöttek hazánk földjére, de nem levérni a szabadságmozgalmat, hanem levérni a szabadság ellenségét.

A háború még akkor is pusztítással jár, ha egymás mellett menetel két hadsereg, még inkább, ha egymással szemben állnak, mint ahogyan az átalakulás nálunk kezdődött. Veszteségeink túlmórosrészt azoknak a terhére kell írunk, akik magukat úgy szerepeltették, mint a szövetségesek, mint barátok, akik azonban legelőször, letipróink és kifosztóink voltak, akik lelketlenül és önzően a magyar nép éltizedes munkáinak eredményét a maguk önző védelmére áldozták fel. Nagy hibát követtek el a múlt kormány 1944 szeptemberében. Ahelyett, hogy a legteljesebb mértékű összefogásról gondoskodott volna, a legteljesebb mértékű dezolációt készítette elő azzal, amikor az adminisztráció szerveit felső utasítással arra kényszerítette, hogy hagyja el helyét, legyen hűtlen ahhoz a néphez, amelyiknek szolgáltatására esküdtött fel.

Az orosz katonaság itteni működésüket, áldozatos felszabadító harcukat azzal kezdték el, hogy a magyar közigazgatás és magyar törvények uralmának visszaállítását és a gazdasági élet újra megindítását kívánták. Jöndulatot, segédkezelt nyújtottak; ha egyszer-másszor súlyosak voltak azok a feltételek, amelyeket velünk szemben támasztottak, ami azonban a hadihelyzetből celszerűen folyt. Segítségünkre voltak a gazdasági élet megindításában és a vagyonbiztonság helyreállításában.

### A rend és biztonság

A rend és biztonság kérdésében még mindig sok a kívánnivaló. Meg vagyok győződve róla, hogy azok a politikai pártok, amelyek az ország regenerálásának súlyos munkáját vállalták, ezek velem ebben a követelésben. Kérünk kell minden politikai pártot, hogy tagjai feltétlenül legyenek gyakorlaton, mint a Kisgazda Párt. Ennek a pártnak még nem hallottam egyetlen olyan tagjáról sem, aki aktív tényezőjévé vált ennek az új nemzetépítő munkának, hogy kifogást emelhet valaki ellene,

**Porcellán, Keramia, Üveg fagyakat**  
Tökéletesen ragasztom meg. Töltőtollat, játékokat, dísz- és műtárgyakat felelősséggel javítok. VERES, Kőlcsey-u. 18.

hogy a rend és a biztonság megsértője volt.

### Milyen legyen a nagytakarítás

Az ország életében nagytakarításra van szükség. Ez nem jelentheti a személyiség megsemmisülését, az emberi jogok lábbal tiprását, ez csak azt jelentheti: aki nem mutatkozott alkalmasnak a közügyek intézésére, annak ott nincs helye. Azt a magatartást, amit én a legteljesebb mértékben elítéltem a múlt politikai rendszerek idején, amely sáros eszmáival gázolt végig az emberi és polgári jogokon, ma, mikor demokráciát hirdetek, ma sem ismerhetem el.

Nem elégedhetünk meg azzal, hogy azt nézzük, valaki jelenleg hol áll, azt is meg kell nézni, hogy hol állott, nem egy esztendővel ezelőtt, hanem ezelőtt tíz esztendővel, milyen része volt a nemzet lelki mérgező munkájában, amelyeket pedig úgy hirdettek, hogy keresztényi, nemzeti, népi irányzat. Mert vannak olyanok, akik tíz évvel ezelőtt a lélekmergezők sorában voltak, akik az állampolgári jogokat utcai tüntetésekkel, nyilvános verésekkel útján gázolták le. Ezeknek nem lehet menlevél a demokratikus pártban való részvétel sem.

A személyi és vagyonbiztonság mellett a törvényes rend uralmára is szükség van. Ez alatt nem azt a törvényes rendet értem, amely ólomsúlyként nehezedik rá az emberek lelkére. Olyan törvényes jogrendre van szükség, amely előírja az állampolgárok jogait és kötelességeit, amelyben az egyes ember nem él több joggal, mint ami számára ki van mérve.

### A gazdasági élet problémája

Nagyon súlyos a gazdasági élet problémája. Sokan vannak, akik azt mondják: megoldható a kérdés béremeléssel, bankkópréssel. Ilyen könnyű és könnyelmű elintézés nem elindítás. A gazdasági életben ilyen könnyen becsületes úton eredményt elérni nem lehet. Fáradsággal kell megdolgoznunk az eredményért, ha a tisztességet és becsületet meg akarjuk tartani. Az a kormányzati rendszer, amelyik a kérdést bankkópréssel és fizetésemeléssel akarja megoldani, az közönséges csaló, az a munkásnak és tisztviselőnek a legnagyobb ellensége. Nincsen más út, mint verejtékes munka. Magyarország nagyon sokat veszített, ezt a sokat pénzzel pótolni nem lehet. Pénzzel nem lehet jóllakni, pénzzel nem lehet ruházkodni, pénzben nem lehet lakni. Enni való kell, ruházat kell, lakás kell. Ezt pedig csak munkával tudjuk elérni. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, mit jelent a munka ennek az országnak az életében. Ha valamikor azt mondtuk, hogy a dolog lét, vagy nemlét kérdése, akkor ma Magyarországon a munka, a termelő munka az lét, vagy nemlét kérdése a szó legnyersebb értelmében. Ha arra kerül a sor, erről a munkáról mindnyájunknak nemcsak beszélni kell, hanem meg kell a végét fogni és el kell végezni ezt a munkát, ha nem akarjuk azt, hogy asszonyaink, gyermekeink, öregeink és mi magunk éhenhaljunk. Eppen ezért azt is meg kell mondani: kevesebbet kell beszélni, kevesebb quillést kell tartani, ehelyett el kell menni a gyárakba, a gépek zakatolását hallgatni, ki kell menni a mezőre, az éke szarvát mefogni és a pécirta énekét hallgatni, nem pedig megérni azzal, hogy hallottuk ezt vagy azt az országos politikust. Rájuk is szükség van, de ma sokkal nagyobb szükség van a szónál a munkáskézre, az

erő kifejtésére, mert ezt az országot egyedül csak munkával, verejtékes munkával fogjuk tudni megmenteni és csak munkával fogjuk tudni a demokratikus új Magyarországot felépíteni.

Vásáry István beszédét többször szakította meg az éljenzés és taps, a beszéd végeztével pedig hosszan éltették őt és a pártot.

### Juhász Géza beszéde

Dr. Juhász Géza tank főigazgató a következő felszólaló: **Mi, kisgazdák, polgárok** — mondotta beszédében — a régi Magyarországgal semmi közösséget nem vállalunk. Félrevezettek bennünket az árulók, a történelmi nevet viselő magyarok ivadéka.

Vegyük tudomásul a szabadság a legnehezebb állapot, szoros kapu ez, keskeny út jobbról, balról, könnyű mellé lépni, mert ezentúl nem írják elő számunkra, hogy mit csinálunk, már pedig társadalmunk egy jelentékeny része ahhoz szokott, hogy mindent felülről rendeljenek el neki, még azt is kikkel barátkozzék, milyen újságot járasson, milyen könyvet olvasson. Az ilyenek ma is viszszaírják a diktatúrát.

A másik veszedelem a demokráciával szemben ezeknek a túl gyáváknak túl óvatosoknak a legvakmerőbb csoportja a rendbontó, féktelen szabadság fáború. A diktatúra és a féktelen szabadság között van egy középút és ez a valódi szabadság, ez az igazi demokrácia. Országunk az óriási feladatot csak a koalícióba tömörült pártok együttes erejével oldhatja meg.

Sok még közöttünk a jószerű ember, aki akaratlanul mégis csak áruló, visszasírja a múltat, sajnálja a levezített országintézőket, pedig ők hozták ránk a német imperializmust, amelyért határainkon élő véreink fizették meg az árat, de a másik oldalon is vannak a magyar ügynek árulói. Ezek a régit nem sírják vissza, ellenkezőleg szidják, ócsárolják a kormányt, hogy nem tudnak egy csapásra földi paradicsomot teremteni ebből a romokban heverő országból. Ezek a belátás nélküli közönséges elemek csak a maguk pillanatnyi érdekét pézik, azért akarják a teljes felfordulást, hogy a zavarosba halásszanak.

Aki rendbontó egyéni bosszút hajszol, zavarja a közbiztonságot, másokat uszít, ingerel, vegye tudomásul, hogy áruló, az egész magyarság árulója és meg lesz rá mód annak az új demokratikus Magyarországnak, hogy minden ilyen bünt írgalmatlanul megtoroljon.

Egyetlen egy biztosíték van, a szabadság.

Pártunk országos vezetői, akik idekészték közénk, akik nem juthattak el rajtuk kívül álló okokból hozzánk, Tildy Zoltán, Nagy Ferenc, Varga Béla, minden elhatározásukat országos megfontolásból teszik. El vannak szívva, hogy a legradikálisabbban részt vegyenek az országépítés munkájában és a tisztogatás munkájában is. Mindnyájan tudjuk, élvezik a többi pártok vezetőinek teljes bizalmát. Az együttműködést napról-napra közös tettekkel peesételjük meg és peesételik meg bent az országban és peesételik

**Jön a tavasz, kabátot, kosztümöt új ruhát Mózsik László nőidivat szalonjában csináltasson Vár-u. 4. sz.**

**Ajánlok**  
békebell minőségű gumisarkot. VESZEK használt autó gumit és nyersgumit magas árban. „Orbán” utóda: PÉNTEK JÓZSEF gumilára készítő és javító Plac-u. 7., az udvarban.

meg országszerte a nemzeti bizottságokban.

De nézzünk szembe a valósággal. Vezetünk országos tekintélye, vajjon ad-e biztosítékot pártunk minden egyes tagjának. Személy szerint hiába mondja valaki közölünk, a névtelenek közül, hogy én kisgazda vagyok, az én pártom küzdött a németek és bérenceik ellen, az én pártom elsőnek dolgozta ki a földreform javaslatot, tehát ismerjük el, hogy én demokrata vagyok, mindez sokszor nem elég. Cselédtartó gazdáink, tisztviselő tagtársaink, iparosaink, kereskedőink napról-napra való szívós helytállással, keresztényi türelemmel bizonyíthatják csak be, hogy semmi közünk a régi rendszer uraihoz, amíg meg nem ismernek bennünket. Elhihetik: a dolgozó osztályok tagjai másként gondolkozunk, másként is cselekszünk, mint az ellilant urak, a levezített országintézők és gerinctelenek. Nagy elégtétel a mi pártunknak, hogy a döntő lépés már túl vagyunk, a földkérdés, amelyért mi legelsőnek harcoltunk, már megoldódott, most végrehajtjuk.

Most már haladéktalanul hozzá kell kezdenünk a szellemi magvetéshez, kövessse a földreformot a legsürgősebben nevelésünk gyökeres reformja. Ez a nevelés csak gyökeresen magyar lehet. Tulajdon hagyományainkra épülhet, még pedig nem a Bach-rendszer-

### B. Szabó István honvédelmi államtitkár beszéde

Nagy figyelem középpontba kezdte beszédét B. Szabó István honvédelmi államtitkár. Legelőbb is visszaillesztést adott a párt másfélvezédes küzdelmeire, élet-halál harcaira, majd a földreformról szövegezt.

A földreform, mely ma betölti az egész országot, a Kisgazda Párt 1930-as programjának egyik sarkalatos pontja volt. Már az igazi földreformot akkor sürgettük, mert igazságtalanságnak tartottuk azt, hogy addig, amíg egy pár ezer ember jöhetően úszik és fürdik, sok ezer és száz-ezer holdnak a jövedelmét különböző országokban pocskolják és dorbélyozják el, addig, amíg paraszti népiünknek ki kell vándorolni Amerikába és más idegen országokba, hogy betevő becsületes falujukat meg tudják keresni. (Úgy van, úgy van!) Nem kellett ehhez sem kisgazdának, sem hivatalnoknak, vagy más társadalmi belső embernek lenni, csak magyar embernek kellett lenni, hogy lássa fajtája pusztulását és lássa a romokat. De nemcsak népi szempontról néztük mi már ezt a kérdést, néztük mi már akkor honvédelmi szempontból. Látunk kellett előre, hogy az ország széles sávjai az országhatárok mentén, talán azt mondhattam a legjobb földek, mind az idegen ajkúak kezébe jutottak. Látunk kellett, hogyha egy nemzeti megpróbáltatást magyar szívekkel kell kiállani, az ország mellett ezek a rétegek meg fognak torpanni. Ha figyelemmel kísértük ennek a háborúnak folyamán, kik voltak a magyarság legnagyobb ellenségei, akkor azt kell mondanom, hogy a belső ellenség, a Volksbundisták voltak, akik nem szüntek meg egy pillanattal sem a legszörnyűbb módon gyalázni és bepiszkolni a magyar nevet az idegen külföld előtt is.

### Amit a párt előre látott

Amikor 1939-ben kitört ez a háború, a Kisgazda Párt a maga hatalmas, messze előrelátó vezérével, Eckhardt Tiborral az élén az első percekől kezdve úgy látta, hogy a magyar sorsot nem szabad Németország sorsához fűzni, ha el akarjuk kerülni a múlt világháború szörnyű tragé-

**Mielőtt arany, ezüst briliáns ékszerét óráját eladja mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám**

### DEBRECZEN 2. Oldal 1945. III. 27.

még csak nem is a Klebelsberg, vagy Hóman hagyományaira, hanem az Eötvös Józsefre, elsősorban pedig a régi századokra, a kálvinista kollégiumokra, az apácai Csere Jánosokra. Nem követhetjük el még egyszer azt a halálos bűnt, hogy idegen kaptafára húzzuk a magyar ifjúság lelkét, észjárását.

A mi pártunk minden társadalmi réteget egybefoglal. Mutassunk rá a magunk szűkebb keretei között és mutassuk is meg, adjunk rá országos példát, hogyan lehetséges és hogy csakugyan lehetséges az együttműködés. Ez vezetett, ez a társadalmi teljes és szándékos atomizálás a szétdaraboláshoz, a mostani országkatasztrófához. Ennek soha többé megismétlődni nem szabad. És hogy ne ismétlődjék meg, egy lehetőség van rá, a teljes összefogás és erre a teljes összefogásra ad lehetőséget a mi pártunk.

Ezután Juhász Géza Adv: „A márciusi naphoz” c. versét idézte, majd befejezésül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a történelem ítélete csak egy lehet érdemesek vagyunk-e az életre, a jövőre!

Nagy tetszés kísérte Juhász Géza beszédét, majd B. Szabó István honvédelmi államtitkár mondott beszédét.

diáját. Ha lehet, mentjük meg függetlenségünket, mentjük meg semlegességünket, de ha nem lehet, Németország sorsához akkor sem szabad kötni ennek a nemzetnek a sorsát, mert szerintünk csak rá kellett néznünk a térképre, nem kellett lenni sem zsidóbérencnek, sem angolbarátnak, még csak németgyűlölnök sem, csak tisztán, világosan kellett megnéznünk azt a szörnyű erkölcönbséget, amely a szövetségesek s a tengelyhatalmak között volt. Nem lehetett vitás egy pillanattal sem, hogy ezt a háborút Németország nem nyerheti meg. Tehát ha ezt látjuk, látni kellett, hogy a vezető magyar politikusoknak akkor nem lett volna szabad ezt az országot feláldozni.

Sajnos, itt mutatkozott meg az a szörnyű bűne a múlt politikai rendszernek, hogy az ország vezetése nem a népre volt felépítve, tehát a nép képviselőinek nem is volt módjában megkérdezni, mert már nem ült benn a parlamentben, hanem erőszakos úton egy többség, egy klikk volt, amelyik kénye-kedve szerint szövegezte ki azt az urat, amely neki kenyeret és helyet adott, de maga

**GRAMOFONT**  
gramofonlemezt, tüt, mindenféle hangszerűt és alkatrészeket keresek megvételre! SZENDRŐ, Bathányi-utca 22. sz.

**Féderes kézikocsit**  
keresünk megvételre! Cseh Lajos és Társa Plac-u. 56.

**Kölnivíz, alkoholt, tiszta szeszt, illó olajat, legmagasabbáronvesz Salti, Sas-utca 2.**

**Stassik Lajos**  
ÓRAS ÉS ÉKSZERÉSZ MESTER üzletét PIAC-U. 56. (Megyeháza mellett) tovább folytatja. VESZEK ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNSAT MINDENFÉLE VALUTÁT.

Klebeis.  
ományai.  
szefre, el-  
ázadokra,  
okra, az  
Nem köz-  
zer azt a  
en kapta-  
fűsűg lel.

len társai.  
Mutás-  
ebb kere-  
k is meg-  
lást, ho-  
gy csak  
üttmükö-  
ársadalmi  
mizálás a  
stani or-  
mek sola  
nem szabad,  
meg, egy-  
jes össze-  
szeszfogás-  
pártunk.  
Ady: „A  
szélt idezte,  
k a meg-  
kifejezést,  
ete csak  
ragyunk-e

Juhász  
Szabó Ist-  
kár mon-

ár

sűk meg  
sűk meg  
a nem le-  
hoz akkor  
k a nem-  
zerintünk  
k a tár-  
sem zsi-  
barátunk  
nek sem,  
a kellett  
nyí erő-  
kütségek  
zött volt.  
pillana-  
orúrt Né-  
meg Te-  
ni kellett.  
politika-  
olna sza-  
földözni.  
ozott meg  
ült politi-  
az ország  
vált fel-  
viselőink  
egkérde-  
nn a par-  
erőszakos  
llik volt.  
rint szol-  
mely neki  
de maga

ONT  
ndenféle  
észeket  
re!  
ca 22. sz.

ocsit  
telre!  
Piac-  
u. 56

t,  
szta  
haját,  
nvesz

ca 2.

ajos  
SZ MES-  
56. (Me-  
bb foly-  
ANYAT,  
VSAT és  
UTAT.

a függetlenség sehoh sem volt. Nem volt független, mert neki szolgáltni kellett, aki őt képviselőnek bevitté. Szörnyű vaksággal voltak megverve politikai vezetőink.

A politikai vakság mellett szörnyű erővel érvényesült az a szörnyű német befolyás, amely magyar részről a legmagyarabb területeken német gondolatát átítatta vezetőinket. Nem engedték, hogy a magyar igazság, a magyar sors ebben a szörnyű háborúban érvényesülhessen. Egyetlen ember volt, magyar testvérek, itt, akit politikai pátyafutásom alatt a legnagyobb magyarnak ismertem, gróf Teleki Pál, aki világosan látta az ő maga böles fejével a maga számításai alapján, hogy Magyarországot ebben a háborúban semmiképpen nem szabad beleerántani és az a Teleki Pál, aki örök barátsági szerződést kötött Szerbiával, mintegy figyelmeztetés volt Németország felé, hogy Magyarország és Szerbia hadereje mégis számottevő, amivel mindenkinek számolni kell. Inkább életét áldozta fel, minthogy magyar beszületést, amelyet ő szerződéssel adott, átlépte volna és életével adott kifejezést annak, hogy ez a háború nem a magyar nép háborúja, nekünk ehhez semmi köze.

Sajnos, a lavinát megállítani nem lehetett. Jöttek a hazugabbal hazugabb mesékkel, jött Kassa bombázása és nekünk ezt meg kellett „torolni”, azt a bombázást, amit mesterségesen a németek csináltak, hogy nekünk jogcímet adjanak Oroszországgal a háborúba való beavatkozásra. Kimentünk azzal, hogy mi örvédelmi háborút folytatunk, természetszerűen orosz barátaink jogosan kérdezték, ha ti önvédelmi háborút folytatotok, magyarok, vajjon mit kerestek a Donnál, Erre természetesen nem tudunk felelni, mert most már nagyon jól tudjuk, mindenki láthatja, sajnos, ebben a háborúban, hogy mi idáig jutottunk, ez volt a hiba.

Amikor láttuk, hogy mindig mélyebben és mélyebben sodródunk bele ebbe a háborúba, a mi paraszti képviselőink kicsinyek voltak ahhoz, hogy ezt meg tudta volna állítani. Akkor jött létre a másik ellenzéki és szintén tisztánlátó politikai párt, a Szociáldemokrata Párt. A Szociáldemokrata Párt és a Kisgazda Párt közötti megegyezés alkalmával, 1943 őszén olyan világosan láttuk ezekben az időkben elkövetkezését, hogy akkor már félre kellett minden előítéletet „ami még akkor azzal járt, hogy a „hazaáruló” Szociáldemokrata Párttal fog össze, a Kisgazda Párt, világos volt előttünk, egy út van azoknak a népi erőeknek az összefogására, amelyek szembeállanak ezzel a hatalmas tébolyal, amely az ország tönkremenését fogja eredményezni és már akkor világosan látva a dolgokat, terveket kovácsoltunk az országnak felépítésében. Világosan bekövetkezett a hatalmas szövetséges erők, köztük a nagy Szovjetunióval elsőpörtek az eléjük tornyosuló akadályokat, felgöngyöltették a német hadakat. Sajnos, a mi szerencsétlen magyar hazánk sem tudta elkértni és bizony szomorú és szörnyű árat kellett fizetnünk azért a politikai vakságért, amellyel hazánkat idáig vezették. Azért vagyunk magyarok, ha a multba vissza is nézünk, hogy tanulságot merítsünk magunknak, ne felejtjük el azokat a hibákat, azért vagyunk magyarok, hogy ne essünk a végső kétségbeesésbe, hanem fel a fejjel és nézzünk előre, mit lehet építeni.

**Építő és alkotó munka**

Az építőmunkának el kell kezdődni, ha ezt az országot, amelyet őseinktől örökségképpen vettünk át és nekünk is magyar erkölcsi kötelességünk átadni majd az utódoknak, hogy ezt az országot a lehetőséghez mérten minél előbb rendbehozzzuk. Hogy ez megtörténhessen, első feladat és első feltétel a jogrend és biztonság. Enélkül nincs alkotómunka. Ha én nem tudom azt, miért dolgozom, akkor nem dolgozom. Nagyon sajnos, ha az ember az országúton megy Debrecenből Budapestig, vagy amerre

le Békésre, akkor azt látja, hogy az utak tele vannak emberekkel. Nem tudni hova mennek, honnan jönnek, de a földiken nem dolgozik senki.

Valahogyan a demokráciát úgy gondolják az emberek, hogy jött egy időszak, amit régen nehezen vártunk, amikor most már dolog nélkül lehet élni. Kedves barátaim! Régi jelszó, de ma is áll: **Aki nem dolgozik, ne is egyék.** (Éljenzés és taps.) Rengeg a munka, rengeteg a tenni való és nem látjuk a munkáskézeket. Az őszel nem lehetett dolgozni, mert éppen akkor voltak a hadművelési idők. Az idő most már megengedné, hogy dolgozzunk, pótolni való sok van és még a tavaszi munkákat sem indultak meg. Tudom, hogy sokan azt mondhatják, hogy kérem, evitték jóságainkat, evitték jóságaink nagyrészét. Szükséges volt a hadművelet továbbfolytatásához ezekre, de nem szabad még egy pillanatig sem tétovázni, hogy most már mit csináljunk. **Ami igazon jóság még ebben az országban van, azt úgy kell felhasználni, hogy annak semmi pihenője ne legyen, amíg bevetetlen föld van az országban.** Ha pedig ez nem fog elég lenni, mint ahogy nem fog elég lenni, akkor pedig két kézi erővel kell pótolni. A legszörnyűbb idő még ezután jöhet ránk. Akkor, amikor már úgy gondoljuk, hogy eltávolodtak tőlünk, túljutottunk mindenben. **Nincs nagyobb éhség az éhségnél.** Ne gondolja senki, hogy én vettem magamnak 5-10 holdat, meg lesz a kenyérem. **Mert amíg éhes ember lesz Magyarországon, agyonüti a másikat, ha neki nem lesz kenyere. Olyan időt élünk, amikor végre kell tenni valamit.** Azt a multbani fel fogást, hogy én kérem hivatalnok vagyok, én iparosember vagyok én meg kereskedő, kérem, akik azt szokták csinálni, azok csinálják most is. Nem, urak, ennek most vége. **Mindenkinek részt kell venni belőle, ha kenyéret akar, mert másként nem lesz kenyere.** (Úgy van, egy van.) Magyar testvérek! A termelésből mindenkinek ki kell venni a részét, mert az a paraszt, aki idáig termelt a városnak és minden más társadalmi rétegnek, éppen azért, mert nincs elég igazon jóságja, két kézi munkával nem lesz képes termelni és a várost nem fogja tudni ellátni.

**Kérdezzük meg a népet**

A legnagyobb szükség, hogy ezt mindenki felismerje és felismerjék a pártok is, amelyek ma a Nemzeti Bizottságon keresztül vezetik ezt az országot. Nekem is rá kell mutatnom arra, hogy bár tudomásom szerint az összes pártok vezetői becsületesen egyeztek meg abban, hogy minden párt a maga kebelében elkövet minden a nemzet talpraállítása és belső biztosítása érdekében. Mégis az ország különböző részein a valóságban nagy bajok és hibák vannak. Ezeket a hibákat ki kell küszöbölni, a túlkapásokat ki kell küszöbölni minden pártnak egyformán. Ezeket a hibákat akkor lehet teljesen kiküszöbölni és orvosolni, ha a demokrácia igazi értelmében minden társadalmi réteg, minden párt a maga nagyságának megfelelően képviseltesz jut minden vezetésben. Amikor a szabadság, testvériség, egyenlőség elvét hangoztatjuk, amikor azt hangoztatjuk: a nép akaratának kell itt érvényesülni, akkor érvényesülni is a nép akaratára. Érvényesülni kell, mert ha egy kisebbség akarja megint a nagyobbik részt uralni és befolyásolni, ezekben a legnehezebb időkben nem lesz meg az egyetértés. Éppen azért, amikor az ideiglenes nemzetgyűlésnek tagjai be lettek hívva, már akkor itt egy olyan sérelem érte a falvaknak

**A szövetségesek előnyomulása nyugaton  
Patton tábornok csapatai elfoglalták Darmstadtot, átkeltek a Majnán és szédületes ütemben hajadnak előre**

London, március 26. (MTI) A rajnai fronton csaknem 300 kmes arcvonalon hatalmas erővel lángoltak fel a harcok. Wessel mellett Montgomery csapatai 50 km-es szakaszon előrehatoltak. Középen Hodges tábornok kitört a remageni hídfőből, délen pedig Patton tábornok csapatai szenzációs áttöréssel elfoglalták Darmstadtot, átkeltek a Majnán és továbbra is szédületes ütemben haladnak előre. Patton tábornok csapatai még néhány ponton átkeltek a Rajnán Koblenz alatt.

Churchill miniszterelnök Montgomery kíséretében átkelt a Rajnán és egy olyan pontról nézett végig egy útközvet, amely néhány órával azelőtt még a német védelem szerve része volt. Brit nehéz bombavetők vasúti esomópontokat támadtak Kesseling arcvonala mögött. A német rádió egész nap légi riadókat üvöltözött és felhívásokkal fordult a harci körzetek polgári lakosaihoz.

A szövetségesek mindenütt pompásan haladnak előre. A németek soraiban teljes a fejlettség. Ma reggel beérkezett haditudósítások szerint a hadműveletek mindenütt sokkal gyorsab-

ban folynak, mint várták, sokkal kedvezőbben alakultak, mint remélték volna. Az alsórajnai arcvonalról nincs új hír és így önkéntelenül Patton tábornok hadműveleti vonják magukra a figyelmet.

A híres 4. páncélos amerikai hadosztály Mainztól délre hídfőállásából kitörve, villámszerű előrenyomulása során elérte a Majnán és épségben találta a folyó egyik hídját. A 4. amerikai páncélos hadosztály 18 nap alatt 70 km-t tett meg. A német ellenállás általában véve igen gyenge volt, bár néhány ponton az ellenség kétségbeesett kísérleteket tett Patton kötelekének feltartóztatására.

A 4. páncélos hadosztály — írja az egyik haditudósító — egyszerűen előreerohant és mindent letarolt, ami útjában állt.

Tankkötelekék kénytelenek voltak rádión hívni a nyomukban haladó kötelekéket, hogy küldjenek előre megfelelő csapatokat a német hadifoglyok egyre növekvő tömegének elkerítésére és hátra vitelük lebonyolítására. Ezeket a foglyokat ott hagyták az országutakon, mert nekik sürgősebb és fontosabb dolguk volt, mint a hadifoglyok irányításával

baíldni. Szövetséges kézre került a 90.000 lakosú Darmstadt és Frankfurt egyre veszélyesebb helyzetben van. Patton tábornok csapatai Koblenz és Boppard között több helyen átkeltek a Rajnán. Ezen a szakaszon most rendkívül heves harcok folynak. Az 1. amerikai hadsereg kitört a remageni hídfőből és 10 km-t előrenyomult. Páncélos kötelekék a köln-frankfurti autótutakat elhagyták és nyílt terepen nyomulnak előre. Montgomery offenzívája az alsó Rajnánál jól halad előre. 48 órával az offenzíva megindulása után a szövetségesek egy 50 km. hosszú egybefüggő frontszakaszt alakítottak ki a Rajnán túl, amely helyenként 15 km. mély. Ezen a szakaszon rendkívül ekseredett közdelem tombol. Montgomery jobbszárnya tovább nyomul a Wessel és Duisburg közötti úton túl.

Egy haditudósítás a következőkben foglalja össze a helyzetet: A hadműveletek minden várakozást meghaladtak. Montgomery offenzívája során 8000 hadifoglyot vett számba. Azóta rengeteg német hadifogly került a gyűjtőtáborokba és van útban hazafelé, de ezekről újabb adatokat még nem közöltek.

Nekünk többet kell termelnünk, nem kevesebbet, mint az elmúlt időkben. Vagy pedig olyan munkát kell teremtenünk, amelyik a termelést lehetővé teszi.

**Az új magyar hadseregbe nem szabad pártpolitikát vinni**

Szabad legyen befejezésül még egy kérdést felhoznom. Az ország rendjének és külpolitikáinak irányának a biztosítása lesz az új magyar hadsereg. Az új magyar hadseregben kell ennek a nemzetnek a reménységét vetni. Ez az új magyar hadsereg csak akkor tud a maga feladatának teljes egészében megfelelni, ha ebben a hadseregben semmiféle pártpolitika nem férközött be. A legnagyobb bünt a hazáva, szemben, árulást követ el az, aki ebben a hadseregben pártpolitikát akar becsempészni. (Éljenzés és taps.) A hadsereg tisztaságán, érintetlenségén mindnyájunknak kötelességünk örködni és megakadályozni, hogy senki szennyes kézzel a hadsereghez ne közelíthessen.

Magyar testvérek! Szörnyű nehéz megpróbáltatásokon kellett átmenünk, még mindig nagyon nehéz lesz az út, de nem lehetetlen, ha minden magyar megérti azt, hogy ezekben az időkben elsősorban magyarnak kell lenni, csak azután pártpolitikának és magyar szívvel, lélekkel minden hátsógondolat nélkül az ország építésének soraiba állni be, akkor ez az ország nines elveszve, akkor egy igazi, boldog, demokratikus Magyarországot fogunk tudni felépíteni.

Percekig artó taps és éljenzés követte az államtitkár beszédét.

**Kisgazda szónokok**

Z. Nagy Ferenc (Dévaványa) azt fejtegette, hogy az új Magyarország felépítését tartjuk legelsősorban kötelességünknek. Nem akarjuk és nem engedjük meg azt, hogy amikor a szabadságszerető népek harcolnak a né-

pek szabadságáért, amikor a zsarokni fasizmust letörük, főnk-Mussolinik nőjenek. Jogot, biztonságot, rendet akarunk, mert ez a termelőmunkának az alapja. Az ország újjáépítésének, a nép szabadságának, a demokrácia megvalósításának legelső alapköve a magyar parasztság sorsának megjavítása.

Kálmán Ferenc hajdúböszörményi kisgazda: Ha szegények letünk — mondotta —, itt maradt a föld, az a föld, mely a mult időkben gazdagított bennünket s nem hiányzik más itt, csak munkakedv s ennek a munkakedvnek meg kell lenni mindnyájunkban, amellyel elérjük ismét a jobb, szebb, boldogabb Magyarországot.

Óry István főispán zárószóval a Szózat elneklésével ért véget a gyűlés.

**KALAPSZALONOMAT**  
tovább is folytatom a Piac-u. 56. szám alatt, a régi helyemen. **H. VAJDA RÓZSI.** TOMPOKAT minden mennyiségben veszek.

**VESZEK-ELADOK**  
szövetet, vásznat, férfi-és női ruhát, ezüstrókat perzsa-és szillbundát. **Mindent veszek**  
**BLUM Piac-utca 21.** Szécsina vasúlet mellett

**Ádám és Vas**  
a legtöbbet fizet férfi ruháért, cipőért, méter árúért és mindenféle rövid árúért **Csapó-utca 30. (üzlet)**

**Üres kölnis üvegeket**  
és kis üvegeket legmagasabb áron veszek! **SOLTI, Sas-utca 2. sz.**

**Veszünk, eladunk**  
szőnyeget, függönyt, szelónterítőt, bútorszövetet, mindenféle textilárut és viaszos vásznat  
**HaasFülöpésFiai**  
féle R.-T., Ferenc József-út 58.

**Veszek-eladok**  
férfi-női ruhát, szövetet, selymet, vásznat, felérneműt  
**PAPP ISTVÁN**  
textil-dívatárú kereskedés  
**DÉGENFELD-TÉR 4. SZ.**

**Szabósegédet és segédnőket**  
felvesz sürgősen  
**KISS** Szabóság, Ferenc József-út 16. Alföldi palota.  
Szabókellékeket vásárolunk!

## Heves összetűzésre került sor a Dániában állomásozó magyar és német csapatok között

Moszkva, március 26. (MTI) Koppenhágai jelentés beszámol arról, hogy heves összetűzésre került sor a Dániában állomásozó

magyar és német csapatok között.

A lövöldözések Koppenhága utcáin folytak le.

## Az új mezőgazdasági munkabérek

Az 1945 március 20-i bérmegállapító ülésen megállapított munkabérek. Az ülésen jelen voltak a munkaadók részéről: Kovács Sándor, Bereczky Gergely, munkavállaló részéről: Szánthó Máttyás, Szabó Mihály; Kálmán János szak szervezeti ellenőr.

### ÉVES SZEGŐDMÉNYES:

- 16 q búza természetben, 2 q búza pénzül, a mindenkori napi áron.
- 7 q árpa.
- 1800 négyszögöl tengeriföld.
- 400 négyszögöl veteményföld.
- 40 kg szalonna.
- 36 kg só.
- 26 kg petróleum, abban az esetben, ha lehetséges azt beszerezni.
- szabad tüzelő- és fűtő anyag.
- Tehéntartás, vagyis 2 liter tej mindennap.
- Egy koca szaporulatával.
- 12 darab tyúk, 1 kakas.
- Orvos, gyógyszer, öregsgégi biztosítás a gazdák terhe.
- Egy pár csizma, egy pár bakancs, amennyiben lehetséges azt nem fekete áron beszerezni.
- 600 P készpénz.
- Lakás (szoba, konyha, kamara).
- Évi 8 napi szabadság meg egyezés szerint.

### BENNKOSZTOS CESELD:

- 10 q búza.
- 5 q morzsolt tengeri.
- 3 q árpa.
- 1 öltöny téli ruha (kabát, mellény, nadrág).
- 3 pár alsóruha.
- 1 pár csizma, 1 pár bakancs, amennyiben azt lehetséges nem fekete áron beszerezni.
- 2 darab törülköző, 2 kötő, 3 zsebkendő.
- 3 kg szappan.
- 2 kocsi szalma házhoz szállítva.

10. 1 darab kéthónapos süldő, vagy 2 darab választott malac.

11. 400 P készpénz.

12. Minden második vasárnap szabad.

Fenti munkabérmegállapítás elsőosztályú munkásokra vonatkozik. A második osztályú munkás ennek 75%-át kapja, a harmadik osztályú munkás 50%-át.

### HÓNAPOSOK:

1. Élelemmel havi 300 P, élelem nélkül havi 400 P.

### NAPSZÁM

AZ EGYES HÓNAPOKBAN:  
Aratás, hordás: napi 40 kg gabona.

Egyéb munkáknál:  
Július, augusztus: 30 kg.  
Május, június: 30 kg.  
Április, november: 25 kg.  
December, január, február, március: 20 kg.

Gabona helyett a gabona mindenkori hivatalos napi ára, élelmezés nélkül.

### ARATÁS:

Búza, árpa nyolcadán, de legelőbb holdanként 1100 □-ével 85 kg gabona. Ezenkívül hetenként élelmezésre 20 kg liszt, 3 kg szalonna, 3 kg főzelék páronként.

### CESEPLÉS, SZÁNTÁS:

4-5 colra 75 kg búza, fogasolással, ha be is vetik 100 kg búza, ill. ennek a mindenkori napi ára 1000 □-ként.

### TENGERI KAPALÁS:

Harmados, ha a gazda az ekézéshez igát ad, ekézés nélkül 40% a terményből, a részt a gazda tartozik házához szállítani. A szár meggyezés tárgya.

végül a termelő bizottság a munkaadó és cselédek közötti bérvizonyt is rendezze.

## Mindenkit lakóhelyén, vagy szolgálati helyén igazoljanak

A Nemzeti Bizottság ülésén Ménes Lajos az igazolási eljárás kapcsán azt javasolta, hogy mindenkit lakóhelyén, illetve szolgálati helyén igazoljanak, illetve folytassák le ellene az igazolási eljárást. Sok hivatalnok más városból került ide Debrecenbe és

itt igazolják, mert nem ismerik más városban folytatott hivatali és politikai ténykedését. All ez igen sok esetben a katonatisztekre is.

Juhász Nagy Sándor elnök arra mutatott rá, hogy a menekültek, Erdélyből és Felvidékről jötteknél nehéz keresztülvinni ezt az adott helyzet következtében, de javasolja az indítvány elfogadását, amit a Nemzeti Bizottság a magáévá is tett és ilyen irányban tesz javaslatot az illetékes miniszteriumnak.

## Sürgetik a debreceni Népbíróság összehívását

A Nemzeti Bizottság hétfői ülésén dr. Tariska István sürgette a népbíróság minél előbbi összehívását és kivizsgálását annak, hogy miért nem ült már eddig össze. A helyiség hiánya és más nehézség nem lehet akadály, ha kell a Nagytemplom előtt tárgyaljanak. A Nemzeti Bizottság a maga részéről szintén sürgeti a népbíróság sürgős összehívását és annak kivizsgálását, hogy eddig miért nem hívták meg össze. Ill említtük meg hogy a nép-

bíróság első tárgyalását április első hetében tartja.

Szabó István szóváltette, hogy igen sok reakciós, fasiszta, a múlt irányzatnál vezető szerepet vitt egyén tért vissza, akiket a rendőrség őrizetbe vett. Igen sok mentőtanu jelentkezik és jelenik meg érdekükben. Javasolja, hogy senki se legyen önkéntes mentőtanu, hagyják, hogy a rendőrség nyugodtan, körültekintően, tárgyilagosan befolytathassa a vizsgálatot.

## Széles demokratikus alapon újjaalakult a Debreceni Egyetemi Kör

A debreceni egyetemi hallgatók Szabó Árpád ny. r. tanár elnökletével közgyűlést tartottak, melyen mintegy nyolcvanfőnyi hallgató jelent meg. A közgyűlés állást foglalt az egyetem fasiszta tanáraival és hallgatóival szemben és követelte a fasiszta szemlének az egyetemről való kiküszöbölését. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés diákigazoló bizottság felállítását határozta el. A bizottság leigazolja az egyetemi hallgatókat s véleményét tudomásul vétel végett az egyetemi tanács elé terjeszti.

Több felszólalás után a közgyűlés határozatilag kimondta, hogy szervezetileg csatlakozik a Demokratikus Ifjúsági Szövetséghez. Dr. Mikecz Gyula felolvasta az újra megalakuló Debreceni Egyetemi Kör alapszabálytervezetét, melyet a közgyűlés kisebb módosításokkal egyhangúlag elfogadott. Az alapszabály lehetővé teszi, hogy a Kör a legszélesebb demokratikus alapon fogja össze a debreceni egyetem hallgatóit.

A közgyűlés a Debreceni Egyetemi Kör megalakításának kimondása után megválasztotta tisztikarát, melynek összetétele a legteljesebb biztosíték arra, hogy a Kör kebelében a jövőben ösztönöz demokratikus szellem fog kialakulni. A Kör elnöke Komlóssy Sándor teológus lett, titkára Lakatos-Lipsitz Imre, kulturális vezetője Lemhényi Jenő. A külügyek vezetésére Dankó Imrét, a gazdasági ügyek intézésére Földes Vilmost választották meg. Sajtó- és propagandavezető lett Nagy Tibor, sportvezető pedig Szekecs Attila.

A Debreceni Gazdasági Egyesület vasárnapra hirdette tisztújító rüdes közgyűlését. A közgyűlésen sok gazda jelent meg, de nem voltak annyian, hogy a közgyűlés határozatképes lett volna. Arany János alelnök megállapította a határozatképtelenséget. A közgyűlést két hét múlva, április 8-án, vasárnap délelőtti tartják meg, amikor is a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Vagyonmentő, Badoqos-u. 1.

## Mindennemű

gumiárut készít és javít. Rak-táron tart autót, műszaki, vízvezetékli és kertészeti gumi cikket. PÉNTEK JÓZSEF gumiáru készítő és javító mester, „Orbán” utóda, PIAC-UTCA 7., AZ UDVARBAN.

## Halálra gázolta egy autó Szemerédi Szilárd bírósági irodafőtisztet

Halálra kimeneteli autógázolás történt vasárnap délután 4 óra körül Debrecenben a Hunyadi-utca elején. Egy ismeretlen rendszámú teherautó, amely nagy sebességgel haladt, elütötte Szemerédi Szilárd debreceni járásbírói irodafőtisztet, aki gyalogosan haladt az úttesten. Szemerédit összerongosolta az autó és holtan maradt a közúton.

Szemerédi Szilárd évek óta teljesít szolgálatot a debreceni járásbírói irodában. Hivatalát szorgalmasan ellátta. Az utóbbi hetekben belezabadságon volt. Halála nagy és mély részvételet keltett.

## A munkaadó kártalanítani tartozik a meneküléskor parancsra távozó alkalmazott családtagjait

A Nemzeti Bizottság hétfői ülésén Kállay Sándor rámutatott arra, hogy sok gazda, munkaadó, amikor elmenekült, parancsot adott alkalmazottainak is, hogy vele menjenek, több esetben gazdák parancsára mentek el az alkalmazottak a németek céljaira a fogatokkal is. Sok alkalmazott azóta eltűnt, míg a gazdák egy része már visszaérkezett. Több esetben az alkalmazott családtagjait is arra kényszerítették, hogy a menekülőkkel együtt elmenjen. Javasolja, hogy ilyen és hasonló esetekben, amikor a gazda parancsára ment el az alkalmazott, a most visszatérő gazda az alkalmazott családtagjairól gondoskodni tartozik és ha az alkalmazott időközben meghalt, eltűnt volna, járadékot köteles fizetni. A Nemzeti Bizottság a javaslatot helyesléssel és megértéssel fogadta és ilyen irányban keresi meg az illetékes fórumokat. Juhász Nagy Sándor elnök szerint ilyen esetekben magánjogi keresetnek is helye lenne és a bíróság is helyt adna bizonyára a keresetnek.

**VESZEK: lebontandó házakat VÁLALOM: bombakárosult házak javítását FÁBIÁN építőmester**  
Balthányi utca 9.

**Veszek, eladok** mindenféle fűszert- és rövidárut  
**Fahidi József**  
Simonffy-utca 6. szám

## DEBRECZEN 4. OLDAL 26. III. 1945

**Szappannak való zsiradékot, fagyut, olajat veszek!**

**Salgó szappanüzem**

Ajánlatokat Adorján László céghez Ferenc József-út 83. sz. udvarban.

## Gisser Fotó

igazolvány képeket készít a Zsidó szövetség helyiségében  
József kir. herceg u. 26. emelet

## Magánnyomozó

GÁLOCSY, Zöldia-utca 3. Kutat ellúnt személyek, tárgyak után, nyomoz személyi, családi ügyeiben

## Csőverő munkások és napszamosok

magas órabérrrel felvétetnek. LUKÁCS MŰKÖGYÁR, Károly Ferenc József-út 3/b. Jelentkezés hétfőn reggel 8 órakor hátul a telepen.

## ÜZLETEMET

áthelyezve  
Ferenc József-út 22. sz. alatt megnyitottam

**Takács Sándorné**  
óra, ékszer, ólomkristály kereskedő  
Magas árat fizetek aranyért, ékszerért

## VESZEK

porszívót, villanymotort, varrógépet, parketgépet és mindennemű műszaki cikket.

**BLEIER MŰSZAKIÜZLET,**  
Kálvin-tér 2. szám

## Mindennemű textilárut vesz és elad a

**Kecsecsendivatház**  
Csapó-utca 8. sz.

## 50-200 ezer P-vel

komoly vállalatot, üzletet finanszíroznék vagy társulnék. Értesítést „Megbeszélés bármikor” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

## ÁLLATORVOSI RENDELÉS

PÉTERFIA-UTCA 30. SZ.

## VESZ, ELAD

használt és új ruhaneműt, mindenféle ingóságot a  
**TEXTIL ÜZLET**  
HATVAN-UTCA 6. SZÁM.

## Razziát tart a rendőrség a munkanélkül lézengők összefogására és munkábaállítására

Nagy vita a termelőbizottság munkája és hatásköre körül.

A Nemzeti Bizottság hétfői ülésén nagyobb vitát váltott ki a termelési bizottság munkája, a tavaszi mezőgazdasági munkálatok megindítása. Dr. Kondor Imre javaslatot terjesztett be, mely szerint nagyobb hatáskört biztosítsanak a termelő bizottságnak és különösen a mezőgazdasági munkálatok zavartalan biztosítására, az üzemanyagok és eszközök igénybevételére.

Varga Gábor több panaszos esetet tesz szóvá, így elküldik a mezőgazdasági cselédeket, sok gazdától — bár 7-8 lova vagy tehene van — nem vittek el egyet sem, míg akinek kettő is volt, az egyiket elvitték. Javasolja ellenőrző bizottság kiküldését.

Óry István főispán közölte, hogy elsősorban azok állatait veszik igénybe, akik állataik tulajdonjogát nem tudják igazolni, vagy nem teljesítették a bejelentési kötelezettséget.

Vásáry József államtitkár közölte, hogy nagyobb üzemanyag szállítása útban van és minden meglesznek a közbiztonság javítására is.

Szabó István nagyobb hatáskört kíván a termelő bizottságnak és apparátus biztosítását kéri. Rámutat arra, hogy sok a munka nélkül lézengő az utcákon, akiket a nemzet érdekében munkára kell fogni. A vármegyei mezőgazdasági statisztika töves és alkalma előfeltétel szabotázsra is.

Herpay Gáspár rámutat arra, hogy a statisztikára a mai viszonyok között nem lehet építeni és

Hajdu megye népe dolgozni akar, fél sem merülni a szabotálás gondolata, Kállay Sándor rámutat arra, hogy egyes gazdák uzsorabérré adják ki földjeiket. Bartha István kéri a katonák bevonását a mezőgazdasági munkákba. A közmunkáknál nem használják ki jól a munkaerőt, itt is orvoslást kér. A munkanélkülieket is igénybe kell venni a mezőgazdasági munkákra.

Lénárt Lőrinc rendőri hatáskört, bírsághiszabási jogot kér a termelő bizottságnak. Bürokratikus akadályok ne gátolják az állatvásárlást és a termelést. Feliratban kérjék ennek orvoslást.

Szabó Kálmán polgármester rámutat arra, hogy megvan a hatásköre a termelő bizottságnak, csak éljen vele. Feliratokra nincs szükség.

Szabó István államtitkár javasolja, hogy a rendőrség a katonasággal karöltve nappali és éjszakai razziákon fűsülje át a várost és aki nem igazolja, hogy rendszeres termelő munkát folytat, azt internálják és vigyék munkára, 18-tól 60 évig minden lézengőt munkára kell kényszeríteni.

A hosszas vita után Juhász Nagy Sándor összegezte a javaslatokat és a bizottság elhatározta, felhívja a termelő bizottságot energiát munka folytatására a mezőgazdasági munkák biztosítására, ebbeli munkájukban a hatóságok is támogassák, megkeresik a rendőrséget a munkanélküliek elleni razzia lefolytatására. Kéri, hogy az állatforgalom elé állított bürokratikus akadályokat hárítsák el és

# HIREK

**ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.** Március 17—23-ig: Kossuth (Piac-u 26—28.) és Szentháromság (Szabó Kálmán-u. 24.); március 24—30-ig: Kígyó (Piac-utca 35.) és Tisza (Péterfia-u. 61.).

## Véradó férfiak és nők

jelentkezzenek Kossuth-u. 5. szám alatt reggel 8-tól d. u. 4-ig magyar idő szerint). Felhívjuk a véradók figyelmét, hogy a véradás a szervezetre nem ártalmas. Fizetés: 450 köböm 562.— P. 225 köböm. 281.— P. készpénzben. 450 köböm. vér után 60.— pengőért fél kg vaj, fél kg cukor, fél kg hús és fél kg lisztet adunk. 225 köböm. vér után 30.— pengőért 300 gr vaját, 300 gr cukrot, húst és 300 gr lisztet adunk. Orosz véradó állomás.

Új törvényhatósági bizottsági tagok. A Nemzeti Bizottság ülésén ismertették a Nemzeti Pártot vezetőket, hogy az elnököt Óvári Mihály helyére dr. Kondor Imrét delegálják a törvényhatósági bizottságra. — A Püggöten Kisgazda Párt ugyan csak átírta, hogy a lemondott Szabó Károly helyébe Dózsa Györgyöt küldi a városi törvényhatósági bizottságra. Utóbbi ügyben felkéri a pártot, hogy a tényállást teljesen tisztázva tájékozzon a Nemzeti Bizottság elnökét.

A Polgári Demokrata Párt vezetősége közölte a Nemzeti Bizottsággal, hogy a jövőben ezen a néven szerepel Radikális Demokrata Párt név helyett.

20 vagon élelmiszert küld a budapesti nyomortelepek részére a közellátásügyi miniszter. A közellátásügyi miniszter függetlenül a folyamatos szállítástól a budapesti nyomortelepek, nevezetesen a Mária Valéria és Zita telepek lakói számára 20 vagon élelmiszert vásárolt a közellátási tételre. A miniszter azt a szempont vezette, hogy míg a munkásság egyrésze a gyárak, iparvállalatok révén könnyebben részesül a rendszeres szállításokból, a lakosságnak ez a legszegényebb, teljesen nincstelen rétege soronkívül segítségre szorul. A szállítvány első része március hó 28-án indul el Berettyóújfaluból, honnan lisztet, burgonyát, babot, lencsét, borsót, étolajat, tojást, szalonnát és kolbászt indítanak útnak Budapest szegényei részére.

Dr. Jeszenszky László ügyével kapcsolatban illetékes helyről azt közlik velünk, hogy az ügy még nincs befejezve, az iratokat a rendőrség felküldte Budapestre. Dr. Jeszenszky László ugyan szabadlábra került, de a továbbiakig felügyelet alatt áll.

Az orosz nyelvet szóban és írásban tökéletesen beszélő tolmácsot keresünk. Jelentkezni a rendőrség I. em. 47-es szobájában.

Internálta a rendőrség dr. Fatay Zoltán árvaszéki elnököt, aki a felmerült adatok szerint a Vöröskereszt egyik multévi gyűlésén németbarát kijelentéseket tett és háborúra uszított. Mint háborús bűnöst állították a néptörvényszék elé. Ugyancsak internálta dr. Braun rendőrfogalmazó Almásy Márton bősörményi vallásánál, aki szintén háborúra uszító kijelentéseket tett a németek érdekében.

A debreceni szabadegetemen ma délután fél 4 órakor dr. Erdély Ferenc belügyminiszter „Az utolsó huszonöt év története” címmel tart előadást.

Dr. Balassa Zsigmond ügyvéd, honvédségi védő, működését Piac-utca 28/c alatt folytatja.

## RENDŐRSÉGI HIREK

Három áldetektív fosztogatta az utakat a debreceni pályaudvaron. A debreceni rendőrség őrizetbe vette ifj. Kis Imre 22 éves. Oláh Károly-utca 52. szám alatti lakost, aki két társával a pályaudvaron detektívnek adta ki magát és az utasokat megmotozta. A rendőrfogalmazó hallgatta ki a három áldetektívet, akik ellen az internálási eljárást is folyamatba tették.

Tizenkét nyilat békiszerket a debreceni rendőrségre Hajdúszoboszlóval a folyamatba tett tisztogatás során. Ugyancsak előállították Berettyóújfaluban 17 fasztyagyanus férfit és nőt. Valamennyi előállítottat őrizetbe vették.

Névváltoztatás. Czabán Dániel detektív családi nevét a belügyminiszter 1945. sz. engedélyével „Kövesy” névre változtatta.

## Meggyilkoltak egy debreceni férfit Hencida határában

Varga Emil Boldogfalva-utca 4. szám alatti lakos február 4-én 4500 pengőt magával vevé elindult hazulról, hogy Biharkeresztesen kifizesse adóját. Családja két héttel ezelőtt hírt nem hallott róla. Felesége aztán keresésére indult, de a debreceni férfinak nyoma vesztett.

A napokban értesítés érkezett a rendőrségre, hogy Hencida község határában megtalálták Varga holttestét szétvert fejével, oszlásnak indult testtel. A vizsgálat kétséget kizáróan megállapította, hogy rablógyilkosság történt. A holttestet Debrecenbe szállították a törvénytörési hivataltól intézbe és megindult a nyomozás a tettesek kézrekerítésére.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

### A Debreceni Általános Munkás Dalkar hangversenye

Vasárnap délután tartotta a debreceni Általános Munkás Dalkar műsoros délutánját nagy érdeklődés mellett. Műsoron a rendkívül tehetséges Vásáry Tamás zongorajátéka mellett Julász Izabella szavalata, Szendy Tihomir hegedűjátéka, Domahidi Szabó László, Geneszy Sára és Rácz Gyula énekzsámara aratott megérdemelt sikert.

A kóruszámok, sajnos, még mindig a régi germán szellemet nyújtják. Dalosaink még nem értek öntudatra s ez annál szembetűnőbb, mert a sokat kárhozott germán zenei szemléletet éppen a munkásdalok propagálják. Nem akarják tudomásul venni, hogy van magyar népi zenéből kiépített sok-sok kórusművészet, amelyeket egyenesen kötelességünk népszerűsíteni, ha azt akarjuk, hogy ebben az országban tényleg eltűnjön multunk felháborító német beállítottsága. Az elmondottak egyaránt vonatkoznak az Általános Munkás Dalkar, MÁV Egyetértés és Kossuth Dalkar bemutatott számaira.

Szendy László és Sziklai Ede karnagyok egyébként pontos és lelkiismeretes munkát végeztek s nem rajtuk mult, hogy kórusaik nem veszik át az új kor joggal megkívánható haladó szellemét. — A magánzámok zongorajátékáról dr. Pajor István, Ujjalussy József és Forrai István jó alkalommal, precízen oldották meg feladatukat.

### A revizor

Cogoly, a „Bulyba Tárász” írja, az orosz megnyírás első nagy mestere inkább epikus, mint epizodikus. „A revizor” e szatirikus vizsgálatában azonban mélyen megérintett a cári Oroszországban döbentett rá a cári Oroszország tisztviselőinek korrupciójára. A darab minden mondata az igaz művészet hangján muzsikál a néző felé. Deési Jenő forgatókönyve átdolgozva, újszerű elrendelésében, finom megválasztással rendezte a darabot. A címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében. Havadi Nagy Ilonka az egyéniségétől kissé távolos szerepben is kitűnő. Rajz János és Szabó Samu hársányi komikus, ha címszerepben Márki Géza kedves szentimentálisággal beannyozott, enyhén karikírozott figurája kitűnő színi nézői teljesítmény. Belezay U. István pompás emberábrázoló kétsége. Izes humora teljes mértékben érvényre jutott a polgármester szerepében.

200 l. vas-és fahordók

Emeljék fel a rendőrlégénység és népiügysz fizetését

A Nemzeti Bizottság hétfő délelőtti ülésén dr. Erdős Imre ügyvéd javasolta, hogy a népiügysz fizetését emelék fel. Eddig 600 pengőt kaptak, ami igen kevés és félős, hogy a kis fizetés kifizetésbe viszi valamelyiket. Százszázalékos fizetésemelést javasol. Javasolja, hogy a rendőrlégénység fizetését is emeljék fel az eddigi 400 P-ről 100 százalékkal. A rendőrlégénység igen nagy és fárasztó munkát végez ch-béért, illő, hogy segítsünk a helyzetén. A Nemzeti Bizottság elfogadta a javaslatokat és ilyen értelemben keresi meg az igazságügyminisztert és belügyminisztert.

A 6. magyar honvéd hadosztály kérésére Debrecen lakosságához

Honvédségünk a mai nehéz viszonyok között unosuntalan fordul szeretett népünkhöz újabb és újabb támogatásért. Népiünk áldozatkészsége, honvédeink iránt érzelt szeretete mindig meghozta áldásos eredményét. Ez biztat, hogy mostani kérésünk sem lesz hiábavaló. Hadosztályunk kötelékében 3000 protesztáns honvéd van, akiknek nagyrésze bizonyára készül a hűsvéti ünnepek alkalmával háléről bizonyosságot emni az Urasztal előtt. Ez örvendetes alkalom ábrii lelkesítő karunkat nagy gondok elé állította, honnan vegyünk és mivel az áldott lelkek számára bort és kenyeret.

Gondunkat előtökbe visszük, kedves testvéreink és arra kérünk, szíveskedjétek kedves ajándékaikkal az urvasorai szükségleteinket természetbeni ajándékkal biztosítani.

Köszönettel fogadunk bor, kenyér- vagy pénzbeli ajándékot,

amit a Pavillon-laktanyában a hadosztályparancsnokságon a IV. a) osztályon vesznek át délelőtt 8-12 és délután 3-5 óráig.

»A jókedvű adakozót szereti az Isten.«

Az Ur adjon boldog és áldott hűsvéti ünnepeket.

Nemes Dező tábori lelkész, fhggy.

FELHÍVÁS!

Felhívjuk Debrecen város területén lakó gazdasági családokat, földmunkásokat, törpebirtokosokat és nagyszaladú kisgazdákat, hogy e hó 28-án reggel 8 órakor jelenjenek meg Arany János-utca 8. szám alatt a szakszervezeti székházban a Földigénylő Bizottság megalakítása végett.

A Megyei Földbirtokrendező Tanács.

Gyászrovat

Nagy csapás érte dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, ny. MÁV üzletigazgatói főorvost, akinek egyetlen fia, ifj. dr. Budaházy-Bruckner Ernő városi tb. aljegyző Budán elhalá-

lozott. Hoittestének hazaszállítása s a családi sírhelyen végleges eltemetése később lesz foganatosítható.

Dr. Hadházy Elemérné mlhályfalvi Forgó Mária 32 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Tekei-u. 34. Dankó temetkezés.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja ma délután 4 órakor tagértekezletet tart, melyen Rácz István, a párt országos ifjúsági vezetője, valamint Kiss Sándor, az országos tanulmányi csoport vezetője tart előadást. Kérjük a tagok pontos és minél nagyobb számban való megjelenését.

A Polgári Demokrata Párt híre

A Polgári Demokrata Pártban jén-tekén délután látogatást tett Szabó Kálmán polgármester, akit az országos szervezet nevében dr. Makay Miklós, a debreceni szervezet nevében pedig Kurecz ezredes udvozolt. A képviselő szavakból beszérelt szavakból beszélő udvozletet és az akokra adott visszütudvolet után a polgármester a

legzívelysebben elbeszélgetett a jelenlévő párttagokkal. A polgármesteri látogatás után a párt tagértekezletet tartott. A látogatás beszámoló arról a szerveződésmunkáról, amelynek eredményeképpen a taglétszám napról-napra emelkedik. A pártban folynak az előkészületek egy országos nagygyűlés rendezése érdekében.

SPORT

DMTE-Helyorségi válogatott 1:0 (1:0). Vezette Czabán. Változatos mérkőzés, az I. félidőben DMTE játszik fölönyben és Kádár ivelt lövéssel megszerezti a mérkőzés egyetlen gólját. A II. félidőben a katonacsapat is sokat támad, de csatárai nem tudják átörnti a szivós DMTE védelmet. A DMTE-ben az első félidőben Hevesi, másodikban Szölöcsy védett jól. Tomosváry, Gere, Elek, Kiss, Kádár, Sarkadi, Bércs, illetve Légrády, Nyikos, Márkus, Graff, Balázs, és Tóth játszottak jól.

Felsőkereskedelmi-Egyesített gimnázium 3:1 (2:1). A Kereskedelmi izalmias, kemény küzdelem után Gázi, Kóvics és Zarnai gólyaival győz. A Császai, Zákány, Kádár, Figula, Bartha illetve Komlósy, Róti, Kovács, Pótvé és Gimnázium gólját Komlósy lötte. Jók: Kiss. A mérkőzés kitűnően vezette Pál Antal.

A Diószegi-úti sporttelepen Hésvet két napján érdekes program kerül lebonyolításra. Első nap a DVSÓ egyik pesti csapatával, előreláthatólag a Vasassal játézik, második nap pedig egy amerikai-angol kombinált csapattal.

A DMTE labdarúgó csapata ma délután 3 órakor a DEAC pályán edzést tart. Azok a játékosok, akik a DMTE-be belépni ohajtának, jelenjenek meg

APULÉTT, portál és bútorasztalos, továbbá faredény-munkák javítását szakembert vállalja „Gondos” asztalosműhely. Csapo-u. 55. udvarban. Bútorvétel és eladása. 327

MINDENEST vagy bejárónő keres Somlai Miklógné Csapo-u. 1. 68

FEHÉR bór, vagy barna gyarmek cipőt vennék Csapo-u. 24. 25. számú.

BÚTOROZOTT szobát keres gyarmektelten házaspár helyiségek központban. Választás. Pontos és jó fizető igénye keruk a kiadóhivatalba. 666

TIGLA, épletfa, ablak, ajtó eladók. Liget-ter 20. (Kincsehegy) 445-20

KONYHAKERTNEK kiadó 1200 négyszögöl terület Honvédtemető-u. 7. kuttal trágyával. Dr. Szily, Honvédtemető-u. 10. 626

RENDES hialembert bútorozott szobát keres vagy kártyát, lehetőleg a Beivárosban. Kovacs Jozsef Piac-utca 64. 464

ELADÓ vegyes takarmány-répa Mikepéresen a 206. házszám alatt. 469

72 ES FELHOLD prima föld Bellegelön, Kishgyesi-uton kiadó. Ugyanott cseve felvételt. Beszterne, Kassa-ut 42. 558

KÉPÍTŐ vagy háromszobás komfortlakást keres meglévő békölőre békölőre keressék, kisebb javításokat vállalom. Cim: Vagyonszerelés, Bádógs-u. 1. 453

VAGYONSZERELÉS Bádógs-u. 1. szám. Vettei keres korabeli (antik) bútorokat, vasakat, pipákat, órákat, modern hálo bútorokat, porcellán és ékezeteket, teherment, agyument, terti és ruhákat. 643

IDŐSEBB pesti házaspár 2 hétre bútorozott szobát keres Beivárosban. Cim a kiadóban. 544

JÓ családiból való fiú tanulókat felvételt. Csapo u. 54. számú, Csapo-utca 84. sz. 647

KLADÓ feleség vagy házvezetőihez az udvón a Fay-utca 35. sz. alatt 63 hold föld. Lehet többeknél is. Nagy Imre, Domo-u. 16. sz. 450-23

APULÉTT és bútorasztalos munkát vállal kitűző asztalos m. Rákóczi J.-u. 6. II. e. 2. a. 444-1

ILMÉT megkezdtem Konzervgyár meacé leve hűzhely és ipartelep létesítése alkalmas telek eladó, mely penzübeltelekre nagyon alkalmas. Van eladó házam, bombaszórt és adómentes. Keresek vegyőm részére családi házakat, lehet bombaszórt is. Országgyűlési galatheaformái iroda. Szent Anna-u. 42. 365-4

BONTASBÓL kikerült téglá, ablakok, ajtó eladók. Vig-zsinház büffe, délután 2-3-ig. 446-20

LEBOMBÁZOTT házat telekkel vagy nélkü megvételre keresek. Vig-zsinház büffe d. u. 2-5-ig 446-38

LEBOMBÁZOTT házat megvételre keresek. Liget-ter 20. (Kincsehegy) 447-38

ELADÓ Liget-ter 20. és Vendégház-ter 20. 448-17

VESZÉK bútorozást, vevőket, szegyet, zsinoret, rakóváznat, kenderit, matracváznat. Bór Sándor kártya Kigyó-u. 37. 298

ELCSEBÉLEK egy darab, új fehér sifonvásznat elemeirt. Egy kétféle nyíló asztal eladó. Ajtó-u. 24. Téssek az utcai ablakot bulról megkopogni. 751

INGYEN lakást kap, ki lebombázott házam felépítésében segítkezik. Lehel-u. 55. 732

ATADÓ keves javítással 2 eszadnak is. Nagyerdőn villa. Cim a kiadóban. 782

KERES mindenkor rentábilis üzlet tokes tarsat. Ipar van. Cim kiadóban. 785

TOLL minden minőségben kapható. Pesti-u. 1. hatvan-u. sarok. Szathmáry. 781

ELADOM gazdaságonak vagy hazamat asztalos mat. Cim a kiadóban. 780

ELADÓ párhuzamos sáru, 60 kg, 1500 pengőert. Cim a kiadóban. 779

SURGOSEN eladnam eszadnak hazamat. Cim a kiadóban. 778

ELCSEBÉLNEM egyrendben szép lakasom kisepert. Ugyanott noi varrogép eladó. Felegyházi Tamás 31-777

NAPSZAMOSOKAT komoly érdeklődés iradnak. Jelenben nem lehet reggelit Honvéd-u. 11. 449-2

HASZNALAT és új cserépek, magos aron veszek. Liget-ter 20. (Kincsehegy) 450-20

KERES aron illetóket, kik szecseny-utca 25. szám alatt udvost és vízvezeték, szertő udvostól partinány szerszámot és anyagot kívánok, hatádelvadásni hozzak veszek, mert ottenseg eszben az eljarást utasul megantatom, mivel kineve ismeretes. Lechner Kálmán, udvost és vízvezeték szerelő, Bádógs-u. 3. 309

KLADÓ 300 négyszögöl föld, erdővel, Piac-utca, Jozsef kir. 6. 674

KLADÓ tereső gyümölcsös, 20 éves termő, 8-9-ny hold, kék, t. Ládán. Dr. Baranyi Peterfia 42. 671

MAJOROSI vagy konvencióst felveszek. Faragó-utca 19. 670

KLADÓ szoba konyha, kert, Dozi Jozsef-utca 4. Erteszes Csatynai, Búr-gundia 18. 679

OSZKA ajtó, ablakok, hi-bas, kismertő cserépkályva eladó. Árkos-u. 17. 569

KLADÓ komoly utas vagy uronok bútorozott a: La-Miló 17. 679

ELVESZTEITEM penztárcámat fontos irattal, a megtalálót kérem a Nyugati utca 26. sz. alá eljuttatni. Barna László nevére. 671

KERES házmeztérállást jó eszű házaspár jó bizonyítványval, április 15-re. Cim a kiadóba. 672

KERES megvételre a 6. honvéd elmező raktár, Debrece. Hajnal-u. 4. szám, 1 drb 5-4 loerős és 1 drb 6-8 loerős elektromotort. 666

TINAROK! A 6. honvéd élmező raktár, Debrece, Hajnal-u. 4. szám, vesz kruppon talpbort és tehénbort. 667

FELVESZ raktári munkákat azonnali belépésre a 6. honvéd élmező raktár parancsnokság, Hajnal-u. 4. 668

VÁROSHOZ közeli kiadó 4 hold föld feleség vagy férfit. Erdőkölöni Vörböczi-u. 10. 673

ELADÓ férfiszövet ruhaanyag Rotherméro 35. 665

KERESÉK 26-os kerékpár kúlogumit és Hohner traktorhoz gépszét. Honvéd-utca 41. 675

ÜGYES lányok művirágkészítéshez felvetetnek jöjjenek. Dégenfeld-ter 4. esen getni. 676

HÁZMESTERT azonnal felveszek szép lakásba, lakott villába, előnyös feltételek mellett. Cim kollégiumi portánál. 678

KLADÓ 7 hold föld az Ondodón, értekezni lehet Miklós-u. 40. Nagy Mihályné. 677

A „TAKAREKOSSAG” felkéri igen tisztelt leleit esedékes tartozásuk mielőbbi rendezésére. Iroda: Benyát Aruházban. 680

EGY varrogép eladó. Homok-utca 54. 681

ELADÓ egy loszor eszad. Jászberényi vezető-u. 4. d. e. 10-1-ig. 682

KERESÉK viciellert másfélmógas szobale, terébi telepre. Lakást adok. Konyok-utca 12. 685

FODRASZ segédel azonnali felvételre akakj Antane, Bozormenyi-út 85.D. 684

LISZLET adok balkonkabinert. Cim a kiadóban. 685

ELADÓ 80 q takarmány csatorpa, egykezes a reggeli és az esz órákban 2-es nedvességűre-ud 60. 608

KLADÓ Nagyzelemeren 1 a hold szántóföld. Pesti-u. 89. 687

DÉNYEST keresek, erdeken hettion reggel, Piac-utca 26. sz. 728

KERESÉK konvencióst réses, munkás, erdeken hettion reggel Pácsirta-u. 26. sz. 729

ELADÓ ebédasztal, szekrény, nagy mezzet tükör, egykezes, gyarmat-utca 6. szám, 3. ajtó. 724

HAZI javítást 1 szobakonyha lakást adok búzamosító iore, kússosgen. Cim a kiadóban. 516

MINDENES kocsist, családmező, tanyára aprók. Le keresek. Kossuth-u. 25. 715

SEGÉDET és tanuló felvételre. Benedek nozadó, Batthyány-u. 1. II. kapu. 711

KLADÓ Piacdülön 7 egykezes hold föld. Hajnal-u. 19. 707

KLADÓ 3 szoba komfortos villasakás, keves rendbehozásal Sestakerben. Erdőkölöni Kiem Erzsébet, Arany Bika barha, Jozsef kir. hecog-u. 5. I. sz. 1. 709

LISZLET adok 1 férfiföldnyert és világosszürke nadragert. Bozormenyi-út 29. 710

37-es NÖI nyári cipőt, 43-as férficipőt veszek. Fat is adok bele. Baloghné, Csapo 41. 750

VÁROSBAN család házat megvételre keresek, értekezni Homok-utca 82. 745

20-22 EVES barna kislány ismeretséget keresem. Válasz „Intelligens” jellegre a kiadóba. 744

UTCAI pince kiadó. Péterfia-u. 54. 717

ELADÓ egy fekete férfiföldnyert és egy tavasi kabát Szoboszlai Papp István-u. 6. 726

KLADÓ Bellegelön 30 hold föld, 10 holdas parcellákban, dinnnyek is alkalmas. Torok Baint 21. 697

KERES bútorozott szobát magányos nyugdíjas lelkész, értesítést ker Hatvan-u. 6. hazitegyelőhoz. 725

KERES közepeskorú végzettségű penztári vagy kisgazdi gáit aliat. Ajánlatot „S-or gámas” jellegre a kiadóba ker. 727

24 EVES özvegy férjhez menne iparoshoz, 1-2 gyereket nem akadály, levelet kiadóba kerem „özvegy” jellegre. 694

ELADÓ gazdasági szeker, jó állapotban, Honvéd-utca 55. 705

FÁT adko szalonáért, cukorkert, bizonyoskor, tengetert, apraert. Pozonyi-utca 6. szám. 701

KLADÓ feleség 5 kat. hold föld konyhakertesre és üzemre. Pozonyi-utca 6. szám. 702

ELADÓ egy ágy rodronyruha, nagy tükör, virágállvány, üggyönyrud, kepek, kottierméro-utca 41. 3. ajtó 712

KLADÓ Kússosgen Bellegelő 29. számú 20 hold tanyas föld. Vorosmáryi 5. 709

KERESÉK Andrássy Vagy arorosmál ülön keres vagy kerest Bókot, Gyongyos-ter 8. sz., Andrássy-utból nyílik. 708

ELADÓ egy fűszerüzlet teljes berendezése ruokkál együtt. Csoska 20. 715

ELADÓ gürgeen, olson 2 ágy, 1 szekrény, 1 ejeliszekrény, egytorma, Farago-utca 15. 720

ÜGYES előkösorútt hótanyas sürgösen felvételt. Ertesbet közorútem, Vartutca 2. 721

12 HOLD fekete föld feleség kiadó városhoz 5 km, Bellegelő 496. Értekezni Kigyó-27. 718

ADOK 25 kg liszet annak, aki nyomra vezet, hogy ki vitte el Peterfia-u. 54. alatti pinceből a szonyegemet. Bór Istváné, Kigyó-u. 27. 719

ALJG használt 37-es antilopció eladó. Kossuth-u. 46. 722

ÜST üstházzal eladó. Rotherméro 32. 725

BEJÁRÓNÓT felveszünk. Suli vendégő, Batthyány-u. 1. 742

FOGADOK teljes ellátással konvencióst vagy majorost. Ondód, Peterfiaduló 44. 740

MINDENES leányt kis csaláldhoz Budapestre vinnek. Miklós-u. 35. 759

KLADÓ tanyás föld, 40 hold Percudóhoz, értekezni Tánitó-u. 20. 758

ELADÓ tizenkétbarézes tangoharmonika. Farago-u. 20. szám. 757

EGY szoba-konyha bútorozva azonnali kiadó. István út 35. 755

MOSLÉK kapható. Suli vendégő, Batthyány-u. 1. 754

KLADÓ bútorozott szoba 1 dr részére. Honvéd-u. 33. 753

ELVESZETT egy kis zsemleformát, vágótűt, ká. Bóhi nevű vadászoktúra, megtalálójá, ha beadja vagy holtlétét tudatja, illő jutalomba részesül. Kossuth-u. 58. e. 752

BÁDÓGS és vízvezeték szerelő tanuló felveszek közélet vagy magas fizetéssel. Szalkai-utca 3. 317

KERESÉK azonnali belépésre büffe vezetését vállaló férfit vagy házaspárt. Országos nyelvtudás előnyben. Rácz Rezső vendégő. Magos György-ter 12. 750

FELVESZ kerékpártó és kovácssegédel Hatvan-utca 58. 749

MAGANYOS bombaköröreit pesti nő bármilyen munkát vállal. Elmenne mint házvezető nagy etkezőbe. Levelet „Agnis” jel kiadóhivatalba kerem. 748

KERESÉK könnyű bricak felvetelre. Kossuth 69. 747

KERESÉK konvencióst konvencióst áprillera Kossuth 69. 746

NAPRAFORGÓT babot, koricát megvételre minden mennyiségben veszek. Szecseny-utca 85. 570

CSEMÉGE szőlővesztőt elmezőt vagy gyökereket veszek. Cim a kiadóhivatalban. 691

LIKTORT szantásra kerestek Szecse, Ondodra, megcsere, cseveg Andrássy-utca. Kossuth-u. 34. 700

RESZES tengeritortot felvelek Szecse, Ondodra, megcsere, Andrássy-utca. Kossuth-u. 54. 699

SZÉGEIT szalmát v. lisztet adok. Barát Miklós-u. 4. szám 477-11

SZÉGEIT 30-55 mm hosszban magos aron vesz Gebauer gyar lid-u. 10 szám 470-67

BUDAPESTRÓL érkezők, ha pesti újságot hoznak magukkal, adják be „Debrecezn” szerkesztőségbe józsef kir. hecog-u. 1. Arat megterítjük, díjtalanul adjuk lapunk legfrissebb számát

KIBOMBÁZOTT óras munkaszabott, merleget, szerszámokat, alkatrészeket keres megvételre. Homokkert, Dommandi-u. 17. 511-37

NÖTLEN, közepkorú kezesen vagy onyos üzletember, szolid, nozaillo hájadon vagy özvegy ismeretséget keresi házasság céljából. Leveleket „Hueveti” jel igere kiadóban kerem. 494-31

PETROLEUMOT, benzint veszek minden mennyiségben. Tiszantiú Konyv- és Lápkiadó Rt., Jozsef kir. hg-u. 1. szám. 370

VESZÉK bútorozóvetelt, ezeget, szakszövetet, bútorozót. Major, Peterfia-u. 26. 536

SZEKELY Sándor alp. tiszt. Hajúszoboszlórol keresi felesége és családja. Aki tud róla, értesítse leleséget. Hajúszoboszló, Kereszt-u. 12. 305

KERESÉK szoba konyhat, agyumentum van. Csapo-u. 85. 1. ajtó. 261

ANGORASZÓRT és gyapjút, fonalt veszünk. Szilgiget-u. 14. 48

KOMENCIÓS cselede azonnali felvételt. Ondód, Vörböczi-u. 30. 625

KOMENCIÓS felvételt ápr. 1-re. Borz-u. 15. Gombosnál 456-26

ELADÓ varrogépek, fél haló, jezszekrény, ugyanott varrogépet és minden ingóeszt. Kossuth-u. 61. szám 475-66

PALLAGI Miklós pr. rendőrről, ki januárban veszt Budapestben volt, aki tud róla, csak egy eszt is kérem nagyon, keressem fel, Honvéd-u. 26. alatt. 643

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF. Kiadást felelős: SZICSETHY GYUFI. Főszerkesztő igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTÓLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KÁROLY